Группа предшкольной подготовки – что это: дань моде или необходимость?
В настоящее время в системе дошкольного образования происходят перемены. На первый план выступила проблема своевременной и качественной подготовки детей дошкольного возраста к обучению в школе. Но с учетом изменившейся образовательной ситуации, когда значительный процент детей не посещает ДОУ, возникла необходимость создания системы образования детей старшего дошкольного возраста. Это позволит, во-первых, обеспечить равные стартовые возможности для всех детей последующего обучения в начальной школе; во-вторых, позволит вовремя выявить с активно проводить развитие одаренности каждого воспитанника в той или иной области.

Наша группа комплектуется детьми старшего дошкольного возраста (от 5,5 до 6,5 лет), не посещающих образовательные учреждения, на основе заявления родителей, договора с родителями, справки о состоянии здоровья ребенка. Открытие группы оформляется приказом по Управлению образования.

Наша группа функционирует в первой половине дня 5 дней в неделю.

Время пребывания детей с 8:00 до 12:00.

Воспитанникам предоставляется двухразовое питание (завтрак, обед).

Объем недельной образовательной нагрузки составляет 17 занятий, продолжительность одного занятия 25 минут, перерывы между занятиями – 15 минут. После второго занятия – 25-минутная динамическая пауза.

Профессиональная деятельность педагога, реализующего Предшкольное образование, ориентирована на решение задач подготовки детей к обучению в школе и направлена на сохранение здоровья, эмоционального благополучия, развитие индивидуальности и творческих способностей каждого ребенка.

Наша работа с детьми исходит из принципа «не навреди».

Мы стараемся насытить занятия творчески развивающими и обязательно разнообразными формами «специфически детской», по выражению А. В. Запорожца, деятельности (игровой, изобразительной, музыкальной, театрализованной,  конструктивной, коммуникативной и т. д.)

Занятия с ребенком в нашей группы – ступеньки к школьному образованию и будущей взрослой жизни, а не просто обучение его письму, чтению, математике.

На занятиях обучения грамоте дети учатся различать гласные и согласные звуки, твердые согласные и мягкие согласные звуки, определять количество и последовательность звуков в словах типа «мак», «зубы»; членить слово на слоги, составлять схемы слов и предложений, анализировать состав слова.

На занятиях по развитию речи, ознакомлению с художественной литературой дошкольники учатся составлять рассказы по серии картинок; задавать вопросы и развернуто отвечать на них; составлять предложения из 3-4 слов, используя в речи синонимы, антонимы. В результате этих занятий увеличивается словарный запас детей. 

Самое главное дети учатся правильно говорить.

Занятия по формированию элементарных математических представлений, конструированию направлены на развитие зрительного восприятия, произвольного внимания, наглядно-образного и логического мышления.

В учебном плане запланированы занятия, направленные на художественно-эстетическое развитие: изобразительное искусство, лепка, аппликация, музыка, театрализованная деятельность.

Многие занятия по предмету «Ознакомление с окружающим миром» на темы: «История русского народного костюма», «Ярмарка», «Филимоновская игрушка» мы проводим в школьном этнографическом музее.

В группе постоянно проводятся мероприятия, развивающие актерские способности детей: осеннее развлечение «Лесная аптека», спектакль по мотивам русской народной сказки «Теремок», новогодние представления и т. д.

В режим двигательной активности детей включены следующие виды деятельности: утренняя гимнастика, подвижные игры, физкультминутки, физкультурные занятия, спортивный досуг.

С самого первого дня медицинскими работниками школы и поликлиники ведется мониторинг состояния здоровья детей.

Большая работа ведется не только с детьми, но и с их семьями. Проводятся дни открытых дверей (просмотры занятий), родительские собрания, консультации, творческие гостиные. Это позволяет учителю и родителям лучше узнать друг друга, наладить между собой отношения конструктивного сотрудничества.

Учителя начальных классов, работающие с детьми нашей группы, отмечают:

 - более высокий уровень сформированности компонентов учебной деятельности;

 - высокий уровень развития зрительно-моторной координации;

 - способность выделять существенные свойства вещей, явлений;

 - умение исследовать, сравнивать, видеть сходство и отличие;

 - имеют навык рассуждения и анализа.

Таким образом, создание в школе группы предшкольной подготовки отвечает, с одной стороны, интересам семей, желающих, чтобы их ребенок оказался успешным при обучении, а с другой – потребностям самой школы в полномасштабном укомплектовании первых классов и обеспечении быстрой и безболезненной адаптации детей к условиям обучения.

В дальнейшем мы планируем продолжить работу с детьми 5,5 – 6,5 лет, а также организовать еще одну группу, в которой будут заниматься дети с 4,5 до 5,5 лет.
